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Постановка проблеми. У ринкових умовах для  досягнення своїх 

цілей, використовують організацію, планування, мотивацію і контроль, які 
необхідні для формування і досягнення цілей та повинні бути 
результативними, ефективними. 

Мета. Визначити основні переваги та недоліки матричної 
організаційної структури управління проектом. 

Виклад основного матеріалу. При реалізації проекту його 
ефективність та успіх залежить від організаційної структури. Оскільки 
найбільш важливою проблемою є комплектування розробників проекту 
встановлення організаційної форми роботи її членів (проектувальників) то 
необхідно вибрати організаційну структуру управління (ОСУ) і розробити 
систему мотивації праці, щоб уникнути хаосу і досягнути бажаного 
результату [2]. 

Під організаційною структурою управління проектом розуміють 
сукупність взаємопов'язаних органів управління, які розташовані на різних 
ступенях системи. 

Матрична організаційна структура управління - це структура, яка 
передбачає створення поряд з лінійними керівниками та функціональним 
апаратом управління тимчасових проектних груп, які формуються із 
спеціалістів функціональних підрозділів і займаються створенням нових 
видів продукції (послуг) [4]. 

Цей вид організаційної структури управління є найкращим для 
керування малими та середніми проектами, що найбільшою мірою відповідає 
програмно-цільовому характеру проектної діяльності.  

Матрична ОСУ базується на функціональній структурі, відносини в 
якій будуються на вертикальних зв'язках "керівник-підлеглий". Для 
розв'язання конкретних проектних завдань у цій структурі створюються 
тимчасові творчі колективи (ТТК) чи тимчасові проектні групи (ТПГ), на 
чолі яких стоять керівники проектів. Ці групи комплектуються з фахівців 
відповідних функціональних відділів [5]. 

Матрична структура дає можливість гнучко маневрувати людськими 
ресурсами за рахунок перерозподілу їх між проектами, але за умови 
збереження їх адміністративної належності відповідним функціональним 
відділам. 
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Особливістю матричної структури управління є відсутність у керівника 
проекту контролю над персоналом, зайнятим проектом. Керівник проекту 
визначає, що і коли повинно бути виконано, а функціональний керівник 
вирішує, хто і як буде виконувати роботу. За всі кінцеві результати роботи по 
здійсненню проекту, включаючи витрати виробництва, витрачений час і 
якість проекту, відповідає керівник проекту. Використовуючи цей тип 
структури, важливо постійно слідкувати, щоб фактичні дані відповідали 
плановим, добре налагодити систему контролю за ходом виконання робіт по 
проекту, якістю виконання, витратами та термінами.  

У силу названих особливостей матрична ОСУ забезпечує високу якість 
роботи, малі терміни розробки, низькі витрати і високу оперативність роботи. 
Однією з проблем матричних організаційних структур є перевантаження 
функціональних підрозділів. У випадку дисбалансу між обсягом робіт, які 
потрібно виконати для різних проектів, і можливостями у відповідних 
функціональних підрозділах виникають конфлікти між КП і керівниками 
підрозділів. У ряді випадків цю проблему можна розв'язати за допомогою 
більш якісного планування робіт і ресурсів. Однак в можливо, як правило, 
при виконанні малих і середніх проектів. При створенні великих проектів ці 
заходи часто виявляються неефективними, тому що в таких випадках різко 
зростає складність комунікаційних мереж, що, у свою чергу, призводить до 
сповільнення процесів прийняті й узгодження рішень [3]. 

Отже, при всіх своїх перевагах матричній структурі в цілому 
притаманні недоліки: подвійне підпорядкування, розподіл влади й 
відповідальності, що спричиняє складність і виникнення конфліктних 
ситуацій, ця структура може бути складною і невизначеною [1]. 

Висновки.  Матричні структури управління сприяють проведенню 
частих перебудов, пов'язаних з впровадженням новітніх технологічних 
процесів і більш продуктивного технологічного устаткування, що веде до 
змін в організаційній структурі управління фірмою в цілому.  
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